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Nafn:

Hjalpargogn: Formulublad, reiknivél og reglustika.

1. (10%) Hornin y og z eru lagshorn.

@ y=4o* Topphorn eru jatnstir

®

©

Hve stér eru hornin x, y og z?

Utskyrdu Gtreikninga.

Z+Y =90° Z og? et [a/:épm
Z +/';Lo’.:.-7o' meo* hornasunmuna ?0°

- W _17/0_0__

liny

Zz= 50
’ t ry granihord a berqra)
x+7=180 X O Yeay Igo’
,uo/ 180° mej hornasumméia
X + 40" =
s «ntid

X = %0’

2. (10%) Hve stért er hornid x & myndinni?

0

lov+y+i5= 180" 1oV og (V+5)
v ery gran horn

©

Hy+487= 180" o bEn, Line
-4~ 15 me

v = /65’ hornasummuna

H 1 180°

vza 15

jov= {0-15" = 450°

X = lov = 150° x og lov = 150" ertu topphorn




3. (12%)
Settu X i réttan reit: S Brotna (/naa

a) (4%) Brotna linan er:
[] Helmingunarlina C.

[ ] Heed & hlidina c.
[ ] Midlina c.

Midpverill c.

b) (4%) Punkta linan er:

[X] Helmingunarlina C. ~$\/
[] Heed a hligina c. deemi 4

/ BN s d;; C’/‘ﬁl
[] Mislina c. @ 27¢°, 2-¢3.9
L] mispverill c. @ Pyp agdras

frc? = pAB*+ 8¢*
Ac? = q* +¢*=81134
AC* = {17 = G-143
Ac= (G113 = 3/13

c) (4%) Teiknadu inn & myndina haedina a hlidina a ( ha ).

4. (20%) brihyrningarnir ABC og ADE eru einslaga. AD = 3, DE = 2 og BC = 6.

Finndu lengdina 4 AC og AB AC = d+ X e
AC = ﬁ;“+2ﬁ§
ac:_3V]3 * 10,82 AC = 33 =198 (
. A .3
AB:__ 9 (r+3) - & ¥
Pihagéras 2 @ 5 2
@ AE :AD¢+ pE y+3 = 18
d'= 3°+2 z
= {13 = 108 G IE
d= yi3x 09 y=z¢(w®
@ xtd = £ PR =Y = &
M'(x‘-&é;i' = 3‘{’_3-



5. (20%) brihyrningurinn ABC er rétthyrndur med hornid C = 90°.
Hlidinb=40gc=9.

Reiknadu lengdina a:

a)Hisa (g8 ®= 8,06 =81

b) Midlinunnima __ §,68 (5:7J

@ ,f’f/bayéf‘ds : al+ b ¢
at ,llj"' = 9 ?

2 3 )= &
T e 18

T et = 65
a=Ves &1L
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@  Pypaglras mat = (403)" s y?
qz--;b'l'zct Mmat = [4,1‘/*'/5 = 32,2y

()7 47 = €7 /T2y = Si678027 % 568 (57
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6. (20%) HIid m er 12 metrar 4 lengd. Reiknadu med steerdfradilegri nakvaemni

lengdir hlidanna k og |. 180 '_c,-,v_‘°‘=3o°
k L.
a) HIid | Em e
b)HIiGk _€V3

Serstakur ﬁrz’ﬁymr}gjar 2 (

med horain 320° - 90°~6o’

}’ﬂf y;'/a/’}' .

'f.’ \2 - /éﬂ/é//"/

® !aqﬁﬁhﬂ‘ = 2. sbybén J{éammélif
@ (fﬂf.ﬂ" :éammlf//y = séybles .rlomﬂlll‘)'_

3 K
© m= 24
DXl Setagilt
¢ =1 [ = tm
]




7. (8%) | prihyrningnum ABC er lengdin & c

hlid a sjo metrar, a =7 m. Reiknadu med

teerdfradilegri nak i lengdina a: ,
staerofraedilegri nakvaemnl lengdina a 180° - 43 -go°

= 4§*

a)HIidc__F Y2 m m v
7 = 35V2 m A L . )
m = 3 f
b)Lengd ve 12 ¢ 180"~ 45%-90" = Y5

1
tang hid
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Ve skiptir horniny C ¢rf ée/»u"l/a
€= Y5’ = ¢y

Pf"ﬁyﬁn/'nyqr/hn cnntheldur 2 ja/n arma ﬁr/’é,wm'ﬂ/a /6~€.
Sertakur pribhyrningar | pa gildir .
leamn,A//‘a’lar ery ja/n/an/ar
lQn/é//‘J = J’éa;nmﬁ/fj 8
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C = q,f; = #/2 x onnur adferd
Ve s x=Y =€/
(an//t//‘o'l - skammhlid T -
7=z VeV des/s I’jf/ﬂwta m-ej 2
L= Vefr
F3 Ira
F H 'y N7 7 ki
o B
® Onnur aa‘/craf %[
Py%djo/ras
ct = 72+7° C
ez = Y9149 .
c*= 299
c= (757 = V7702 =212
._qg’




